

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.423

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Miércoles 26 de Marzo de 1930

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Con un tiempo espléndido y primaveral se celebra la tradicional romería al ermitorio de la Magdalena. La animación es extraordinaria. Se conceden premios en metálico a los carros mejor adornados que fueron los de Bautista Fabregat, Vicente Alegre, Francisco Claramonte y José Cabrera y al mejor jinete Toribio del Libano. Al regreso de los romeros se atropelló en el arrabal de San Félix por un carro Vicente Almela Segarra, resultando con varias heridas. La procesión resultó solemnísimas.

—Anunciado oficialmente el próximo viaje del Rey a Castellón se reúnen las autoridades para comenzar los preparativos del recibimiento. El barón de la Puebla pone a disposición de la Comisión su Palacio de la calle de Cardona Vives para residencia del Monarca. El ofrecimiento es aceptado, comenzando seguidamente las obras de reparación.

—Muere en la cárcel de Nules, Miguel Peris, que días pasados mató a su esposa en Burriana.

—Marcha a Logroño para poseer el Parque de la Dirección de aquel Parque militar, nuestro paisano, el Comisario de Guerra don Andrés Mas.

—En la plaza de toros debuta la compañía acrobática de Rodríguez, terminando la función con la feliz ascensión del globo Júpiter.

—En las cercanías de Pozuelo (Madrid) un auto en el que viajaba el matador de toros, se desmoronó. Este resultó herido de consideración en la pierna.

Vida municipal

Padrones y repartos.

Han quedado expuestos al público los padrones de cédulas personales en los Ayuntamientos de Benicasin, Vall de Uxó, Benicarló y Almozara, los de utilidades en los de Chiva de Morella, Chóvar y Vall d'Alba y el reparto de guardería rural en el de Chóvar.

Cuentas municipales.

En los municipios de Benicasin y Geldo han quedado expuestas las cuentas municipales de los mismos correspondientes al ejercicio de 1929.

—Ahorrrá usted comprando calcetines MOLFORTS, los más resistentes.

Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76 y Alzoza, 105

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIA del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Reocho

A inscriptos.	72
» no idem.	12
» transentes.	9
» 8 años, media ración.	4
Total.	97

Cona de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Reocho

A inscriptos.	61
» no idem.	11
» transentes.	6
» 8 años media ración.	4
Total.	85

LA SEÑORA

Doña María Llopis Serrano

Falleció el día 15 del actual a los 75 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Consuelo y don Emilio; hijos políticos doña Francisca Folch y don Melquíades Arroyo; hermanas doña Dolores, hermanas políticas doña Vicenta Agost y don Manuel Vives; nietos; nieto político don Juan Calduch y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican asistan al SANTO ROSARIO que en sufragio de la finada, se hará en el Altar Mayor de la iglesia de San Miguel, los días 27, 28 y 29 del actual a las SIETE de la tarde, y a las MISAS que en el mismo altar se dirán el último de dichos días, de NUEVE a ONCE, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 26 de Marzo de 1930.

Glosas sin importancia

Lecciones de la vida

Antaño ¡qué pocos hombres dejaron de pagar su poder, sus grandezas, sus glorias con la triste moneda de los desengaños, del rencor y de la amargura! ¡Cuántos poderosos acabaron en el tajo del verdugo, después de haber vivido en pleno señorío de su voluntad y en espléndida apoteosis de su persona!

Hoy, a los que caen desde las alturas de la omnipotencia no les aguarda la muerte por mano infante del ejecutor de las justicias, pero también mueren en cierto modo ejecutados, les mata su tiempo, sus contemporáneos, la estela que quedó de su peso por encima de las muchedumbres, la fiebre de su vivir precipitado, el desplomo de sus energías, la impotencia contra lo insuperable, contra la atmósfera hostil, contra todo lo que no posee materia donde dar estocadas y mandobles.

Hermosas deben ser las realidades logradas tras un sueño de ambición; sugestivo es el mando, armonioso el sonar de las palmas, el clamor de los vitores, el acariciar del murmullo de la adulación, el eco de la nombradía y la popularidad; la difusión de la efigie en todas las actitudes e indumento, el comentario encomiástico de todas sus frases, el ditirambos de los que esperan mercedes, la humildad de los que temen sanciones: es una especie de divini-

zación a la que no falta ni los altares que levanta la baja humana, ni el incienso continuo que produce vértigos.

De pronto, desaparece como por encanto el ensueño hecho realidad; las manos que aplaudieron se crispan, los vitores conviértense en rugidos, el incienso en vapores asfixiantes, se hunde el altar, huyen los que buscan el calor de otro sol naciente, y al confundirse el ídolo, con las multitudes que subyugó, lo shogan, lo piastean, lo aplastan sin necesidad de poner en él las plantas y las manos.

Felices los que no conocieron las magnificencias del poder omnímodo: sólo un hombre, Dios, desprovisto de flaquezas, puso en sus pensamientos y en sus obras, ajeno a las humanas pasiones, podría ejercerlo sin dejar tras de sí el juicio de residencia, que ha sido siempre el juicio final de los poderosos.

Amemos la insignificancia, que es la paz de la vida, el olvido después de la muerte, que es mejor que el mejor concepto de los hombres, y veamos en cada una de estas lecciones que nos ofrece la Historia, una confirmación del proverbio árabe, «si quieres ser dichoso, no aspiras a salir del desierto».

(De El Imparcial).

Bajo el régimen de la Dictadura

Terminado el novenario de la muerte del general Primo de Rivera, reanudamos esta sección, suspendida por respeto al difunto exdictador.

La postrera nota

Con este título A. B. C. ha publicado lo siguiente:

«Como cayó... Era la madrugada del domingo 26 de Enero del año 1930. Escribimos esto sin énfasis literario; sencillamente, con el escueto designio de quién graba una fecha histórica. El presidente del Consejo, el señor de los destinos de España, había conversado —al parecer tranquilo; en lo íntimo, sacudido por una descarga nerviosa— con los informadores políticos en el ministerio del Ejército. «Parece que habrá notas», nos dice nuestro compañero al llegar a la Redacción. «¿Una nota más? Es lo probable, pensamos. Pero las circunstancias van siendo cada día más críticas; la atmósfera va espesándose; la nube condensa más y más sus torvos caracteres. ¿Una nota más? En fin, ya veremos...»

Alta noche... las tres de la madrugada.

Una telefonada de la censura: «Hay una nota del señor presidente», nos avisan. «¿Qué número hace esta espera, en la serie incontable de las esperas de las notas de Primo de Rivera?»

Las cuatro y diez de la madrugada. Un ciclista trae la nota; bien lleno en la dula que trae una bomba, que estallará en España, en el mundo entero, a las dos o tres horas. ¡La última nota de Primo de Rivera! La nota famosa, la nota histórica, la nota que ac-

respo para su memoria, no poseyó esta facultad superior, que distingue a los espíritus verdaderamente geniales, de las medianías ambiciosas.»

Diputación

El Boletín Oficial de la provincia publica la siguiente Convocatoria.

En uso de las atribuciones que me confiere el artículo 91 del vigente Estatuto provincial, he dispuesto convocar al pleno de la Excmo. Diputación al objeto de celebrar sesión extraordinaria el día 31 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el salón de sesiones de su casa palacio, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Dar cuenta del nombramiento y toma de posesión de los señores Presidentes y Vicepresidentes de la Corporación.

2.º Toma de posesión de varios señores Diputados.

3.º Dar cuenta de la resolución del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, referente a la aprobación del presupuesto ordinario del actual ejercicio económico.

4.º Sesión de terrenos contiguos al Hospital provincial al Patronato de la Junta Antituberculosa para construcción de un pabellón.

5.º Permuta de terrenos contiguos al Hospital con otros propiedad del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

6.º Instancia formulada por don Vicente Príncipe, contratista de las obras del edificio destinado a vaquería.

7.º Proposición del Diputado señor Gea sobre suspensión de varias gratificaciones que figuran en el presupuesto vigente.

8.º Recurso inzado por el Médico del Hospital don Juan Bautista Bellido, sobre nombramiento de Decano del Cuerpo Médico del citado establecimiento.

9.º Moción del Diputado señor Gea sobre modificaciones a varios artículos de los Reglamentos del Hospital y de Funcionarios provinciales.

10.º Propuesta de modificación de la Ordenanza para cobro de estancias causadas en el Hospital y curas practicadas en dicho establecimiento.

11.º Dar cuenta y ratificar en sesión de 7 del actual mes, referente a desistir la Corporación de ser parte condyuvante en todos cuantos asuntos contencioso-administrativos que, afectando a la misma, están actualmente pendientes ante el Tribunal provincial o ante el Supremo.

12.º Denuncia formulada por el Diputado señor Gea referente al pago por parte de la Corporación de diez mil pesetas con destino al homenaje al Excmo. señor General Primo de Rivera.

Lo que se publica en este periódico oficial para general conocimiento y en particular de los señores Diputados, que forman parte de la Corporación, a quienes encarezco y ruego la puntual asistencia.

Castellón, 24 de Marzo 1930.
El Presidente
J. Castelló y Tárrega.

Aprendiz

SE NECESITA
EN ESTA IMPRESA

NOTAS CULTURALES

Alfondegulla

Ciclo de conferencias.

De brillante puede calificarse la inauguración, que el 16 del actual se hizo, de una serie de conferencias pro cultura que nuestro digno párroco doctor don Vicente Martínez Falcó, con la colaboración de varios elementos de la localidad, ha organizado.

A tal efecto, en dicho día y en el local que ocupa la Sociedad «La Paz» se dió principio a las mismas.

El nuevo e ilustrado médico de la localidad don Julio Rodríguez, hizo una sucinta historia de la gestación de las conferencias diciendo que los elementos intelectuales por un imperativo categórico desean elevar el nivel cultural de la población. No venimos a hacer política sino transmitir nuestros conocimientos a quienes por su trabajo no les ha sido factible el cultivar su intelecto.

A continuación cede la palabra al Rvdo. doctor don Vicente Martínez Falcó, que abre el ciclo de conferencias diciendo: «Yo se perfectamente que este no es mi lugar, pero... es mi lugar. El sacerdote debe hablar en la calle, en el templo y en el casino. El bien debe de comunicarse. Al ser yo nombrado cura de esta parroquia, me dije: «¿Qué haré en Alfonso de Gulla? ¿Qué esperará de mi esta buena gente?». Mi actividad y actuación como sacerdote, amigo y maestro es conocida de todos vosotros. Mi lema es éste: «Luchar y vencer siempre». Mis palabras, hechos y pensamientos son de afecto para vosotros».

Luego define lo que es el Trabajo (loma de esta conferencia), diciendo: «Que es la aplicación de las fuerzas naturales que Dios da para su aplicación a un objeto determinado y sacar un fruto. El trabajo es corona, premio y fin del hombre. Hay muchos caminos en el Trabajo: Trabajo fue la Creación. El trabajo es un imperativo y condición necesaria para que el mundo sea honrado. Todo trabajo: El mundo mineral, vegetal, animal y sidoral. La hormiga y la abeja nos dan ejemplo con su trabajo. El hombre pues, debe trabajar. El que no trabaja es un ente execrable porque atrofia el mecanismo de la humanidad. En la Historia vemos a los Rómulos que para empuñar el cetro tenían sus manos callosas por el trabajo y su pensamiento fijo en el surco. Moisés, Saúl y el santo matrimonio de José y de María nos invitan al trabajo fecundo. Todos trabajan: El labrador en el surco, es el que con papel de seña envuelve frutos de oro, la mano que desgrana el rubio maíz. Y tú, agricultor, ¡monarca supremo del trabajo, para tí las estatuas, los bronces y el oro. Se trabaja además de física, moral e intelectualmente. El entendimiento, como energía moral, piensa, discurre, organiza. Y, así, el abogado, el sacerdote, el que predica, confiesa, sana, enseña y aconseja, trabajan también».

A continuación, en brillantes frases, establece el parangón entre el trabajo físico y el intelectual; sentando la conclusión de que éste es más fatigoso. Luego hace un estudio sobre la igualdad y dice que así como la belleza es «La Unidad dentro de la variedad»; la igualdad no existe. Aquellos que pregonan la igualdad son los que incitan a las masas al asalto, al asalto de los conventos, que ellos contemplan desde lejos, disfrutando en vida muelle, el producto de su obra.

Habla del nuevo médico señor Rodríguez, cristizando en cálidos y sinceros elogios su personalidad brillante que le ha permitido la plasmación de estas conferencias, que, en embrión, bullían en su mente, hace tiempo al tomar posesión de esta parroquia.

La brillante disertación fué premiada con sinceros aplausos, recibiendo nuestro amado párroco mil placeres del distinguido auditorio en el que se contaba lo más selecto de la población y el ilustre Ayuntamiento en pleno.

El Corresponsal.

TAURINA

La novillada del domingo

Desde anoche solo se habla entre los aficionados de la magnífica presentación del ganado de Villamarta. El escrupuloso ganadero ha enviado seis novillos finísimos, gordos, bien criados. Una verdadera preciosidad. Una novillada que ni hecha de encargo para que el domingo los encargados de lidiarla armen el escándalo y nos compensen de los malos ratos que el día 23 nos hicieron pasar los asos del torero.

La nota más saliente de la novillada próxima es la presentación de nuestro paisano Luisito Perona. El joven lidiador aparece en estos momentos la actualidad castellonense. Por todas partes, aún entre los menos entusiastas de nuestra brava fiesta, se habla, se comenta y se discute. Luisito Perona ha obrado el milagro de avivar el entusiasmo por el acontecimiento taurino que se avocia y todo permite suponer que el lleno será de los que forman época.

Joselito de la Cal y Niño de la Audiencia, tienen preparado «material» adecuado para que demuestren con su arte indiscutible que por algo se señala la afición como novilleros «puñteros» que van derecho y sin vacilaciones hacia la alternativa con el beneplácito de la afición.

En la Delegación de Hacienda

La Delegación de Hacienda hace público para general conocimiento de todos aquellos que se encuentran en condiciones desoladoras, el anuncio «nuevo concurso» para la provisión de la Zona recaudatoria de Contribuciones vacante de Potes (Santander), publicada por el Ministerio de Hacienda, Dirección general del Tesoro Público, en la Gaceta de Madrid número 78 de fecha 1.º del mes de Marzo actual, a fin de que dentro del plazo de 20 días hábiles siguientes a la publicación de dicho anuncio puedan acudir al concurso acompañados de la documentación que estimen conveniente; siendo el premio de cobranza por la recaudación en periodo voluntario el del 4 por 100; la fianza de 38.416'36 pesetas y los pueblos que constituyen la Zona mencionada son de Otes, Cazona de Liébana, Camaleña, Contro o Cillorige, Pesaguero, Traviña y Vega de Liébana.

Eros de Algora

Varías noticias.

Terminado su servicio militar en Tetuán, ha regresando el simpático joven Manolo Vilar, Mallol, exdependiente de la Cooperativa Obrera. Bien venido.

—De un momento a otro, es esperado en esta localidad el probado delegado provincial del Banco Hispano de Edificación, don Germán Rubio, que viene con objeto de dar una conferencia sobre las ventajas que proporciona dicha entidad, basada en el mutualismo.

—La monísima niña Adelfa, hija del maestro nacional de esta villa, don Federico García, se encuentra algo delicada de salud, hasta el extremo de que es posible sea precisa intervención de un Médico especialista para el tratamiento de la dolencia que la aqueja.

—Por las autoridades eclesiásticas de esta localidad, se está haciendo activa campaña al objeto de dar cumplimiento a la Enciclopedia de S. S. relativa a la honestidad de los vestidos de la mujer. Con este motivo, han dirigido una llamada en el último número de «Hojas Parroquiales» a los padres, maestros y todas las personas encargadas de la educación de las niñas, exhortándoles a que secunden sus iniciativas.

—En una de las casas de la plaza de Alfonso XIII, se están ultimando los preparativos para la instalación de la escuela que el «Banco de Valencia» establece en esta población.

—Terminados sus servicios interinos en la Escuela nacional de Borriol, por haber tomado posesión el maestro propietario, se encuentran entre los suyos en esta villa, el joven maestro nacional, Manolo Ferrer. Dada la excelente puntuación que ha obtenido en las recientes oposiciones a ingreso en el Magisterio, este querido amigo nuestro, creemos no se hará esperar su colocación definitiva en una escuela.

El Corresponsal.

Granja avícola Segarra

VENTA DE
Gallinas en plena puesta
Polluelos de un día.
Huevos para incubar.
(Todo ranas puras).

Temprado, 7
Castellón

No se detenga usted.

Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el regenerador que disipará su

AGOTAMIENTO

Es el reconstituyente que le salvará, Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida usted
Jarabé Salud para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

201

Pregunte usted hoy mismo en

La Senyera, Colón, 42

SOL...
10
NTIMO
reci...
de su...
tarde...
a...
LON...
Dr...
VALENCIA...
de Clavé...
edio...
LA...
A...
A...
linero...
ejo sorprende...
y pídalo...
cios de fábrica...
La Pilaric...
? ...
os, ojos de gal...
o Zapatas. Fu...
cional...
cosecha de...
ructora infanti...
egra, de la vini...
250 a 300 m...
las...
Valencia, 27...
de auto...
cas...
ones...
os...
ns...
NICOS...
ENCIA...
13.959...
alucía, espe...
a...
do detall...
Miguel Moy...
DE PROV...
réditos...
de cobro...
ia en la...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Consejo de ministros

Los planes de Fomento.—El infante don Carlos es nombrado capitán general de Cataluña.—Reforma del Bachillerato

A la entrada.
A la seis menos cuarto llegó a la Presidencia el general Berenguer que dijo a los periodistas que llevaba al Consejo solamente asuntos de trámite.
Un periodista le dijo:
—Señor presidente existe gran expectativa por conocer la noticia importante que anunció esta mañana en el Palacio de Buenavista.
A lo que el presidente respondió:
—Pues, que continúa esta expectativa hasta que termine la reunión, pues de ello hasta que no delibere con mis compañeros nada puedo adelantarse.
El ministro de la Gobernación manifestó que sometería al Consejo algunos expedientes de aneación y segregación de Ayuntamientos.
El ministro de Hacienda llevaba expedientes de cartas municipales.
—Hay rumores de crisis —le dijeron los periodistas.
—No. No hay nada de rumores. Ignoro la noticia anunciada por el general Berenguer, y tengo tanta curiosidad como ustedes por conocerla.
—Pero estará enterado acerca de los resultados de la entrevista que tuvieron esta mañana Estrada y Matos.
—Fue una conversación de importancia —respondió el señor Argüelles— en la que estaba Estrada por casualidad, ya que por estar en el mismo edificio, raro es el día que no charla con Matos.
El ministro de Justicia acudió con retraso a la reunión por haber asistido a la inauguración del curso de la Academia de Jurisprudencia.
Llegó a las ocho y cuarto.
A la salida.
La reunión ministerial terminó a las diez y media.
El primer ministro que salió fue el de Marina, que dijo a los periodistas:
—Muchos, muchísimos expedientes.
—De su departamento?
—Sí, también muchos; entre ellos uno reorganizando el cuerpo de Sanidad de la Armada.
El ministro de Trabajo dijo que por falta de tiempo no había podido enterar a sus compañeros del estado completo de la reorganización del Ministerio de Trabajo.
Ha puesto —dijo— en líneas generales estos asuntos y en otro Consejo terminará de enterarles.
El ministro de Fomento manifestó que había dejado una larga nota del estudio efectuado en su departamento, pero que solamente se habían sacado cuatro ejemplares y rogaba a los periodistas que se pusieran de acuerdo para que se publicasen todos los periódicos.
Un periodista le preguntó:
—¿Del viaje de usted a Zaragoza?
—Lo verificaré el viernes y estaré hasta el domingo visitando aquella Confederación.
El último en salir fue el jefe del Gobierno, que acercándose a un numeroso grupo de periodistas que le esperaban junto a la escalera del ascensor, manifestó:
—¿Qué es eso de la crisis? ¿han inventado ustedes o el público?
—Nosotros, no, señor presidente. Eran rumores que han circulado en todos los sitios.
—Pues no hay nada, nada. ¿Qué cosas tienen ustedes! Hablar de crisis porque se han reunido los tres ministros abogados para ponerse de acuerdo acerca de quién ha de ir a la Academia de Jurisprudencia.
—Entonces, si no hay nada de eso, señor presidente, ¿qué noticia de gran interés era la que usted nos prometió esta mañana que nos la había de facilitar a la salida del Consejo?
—No, hombre; si no anuncié tal noticia sensacional.
—Nosotros creíamos que se trataba de una combinación militar de altos cargos.
—De esto sí que hay algo, pues el infante don Carlos será propuesto para capitán general de Cataluña.
Este nombramiento del infante ha sido muy bien acogido en Barcelona porque esta mañana se han recibido muchos telegramas de allí felicitándole por dicha designación, pues por lo visto algunos periódicos habían transmitido ya la noticia.
El infante es una personalidad de gran prestigio en el Ejército, y su nombramiento será muy bien acogido por todos en Cataluña.
En el Consejo se han tratado

también —siguió diciendo— otros muchos asuntos, entre ellos de la reorganización del Ministerio de Trabajo; pero como el asunto afecta también a Economía, no hemos podido conocerlo por completo, pero en el próximo que se celebre se dará por concluido.
El presidente, comentando los rumores de crisis, dijo sonriente:
—¿Qué cosas tienen ustedes! Es decir, si habían de dimitir todos los ministros civiles ¿entonces quiénes quedábamos? ¿Otra vez la Dictadura? ¡Qué! No.
El presidente terminó diciendo que iba a despedir al infante don Carlos, porque se marchaba a Sevilla.
El ministro de Justicia facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.
Nota oficiosa.
De Gobernación:
Se aprobaron propuestas de agrupación de Ayuntamientos para el sostenimiento del secretario.
Se aprobó la instancia del alcalde de Cobaleda (Soria), relativa al aprovechamiento de terrenos comunales.
Se aprobó la modificación de la representación de España en la Oficina Internacional de Higiene pública.
De Fomento:
Sometió el ministro al Consejo diversos asuntos de trámite y fué autorizado para dictar disposiciones referentes a la reforma del Consejo del combustible y restablecimiento de determinados principios de la ley de Aguas.
De Marina:
El ministro sometió al Consejo los siguientes expedientes:
Reorganización del cuerpo de Sanidad de la Armada.
Reglamento de los Hospitales de Marina.
Propuesta de libertad condicional de tres penados.
También trató el Consejo del despido de los obreros de la Sociedad de Construcciones navales del Ferrol.
Se trata de obreros contratados a corto plazo, con carácter eventual, cuando se acumulan obras urgentes, pero que no es posible sostenerlas cuando quedan terminadas las mismas.
Asimismo se trató de una petición de la Asociación de constructores navales, para que se declare obligatoria la construcción en España de las embarcaciones de pesca que amarran en nuestros puertos.
De Economía:
El ministro dió cuenta de las bases a que ha de ajustarse el reglamento para la ejecución del real decreto ley sobre los servicios de abastos del día 6 del corriente mes, que fué aprobado.
También fué aprobado un expediente en el que se propone la reposición de un ingeniero agrónomo como profesor de la escuela y anulación de notas combinativas en expediente de otros dos.
Igualmente informó al Consejo sobre el tributo a que ha de someterse el expediente de modificación de derechos arancelarios a los importadores y molidores de trigo exóticos.
De Trabajo:
Dió cuenta sobre un proyecto de real decreto restableciendo las Juntas locales de inmigración creadas por la ley de 1907 con organización adecuada a las necesidades actuales.
También dió cuenta de expedientes de seguro y expuso en líneas generales la reorganización de su Ministerio.
Ampliación
El presidente del Consejo al comenzar la reunión ministerial de ayer, dió cuenta a los ministros de la combinación de mandos militares, la base de la cual la constituye el infante don Carlos, para quien tuvo el jefe de Gobierno frases de gran elogio, pues no había opuesto el más leve inconveniente a la indicación del Gobierno, no obstante el gran número de amistades y simpatías con que no sólo en Sevilla sino en toda Andalucía, cuentan los infantes.
Dentro de la combinación militar figura, como ya se dijo, el pase del barón de Casa Davallios al cuerpo militar de Su Majestad, y el actual capitán general de Valladolid, don Federico Berenguer, para a la Capitanía general de Madrid.
La Capitanía general de Valladolid no tiene proyecto el Gobierno de cubrirlo por ahora y quedará el frente de ella el gobernador militar, que es el número 2 de los generales de división.
El ministro de Economía dió cuenta de un proyecto de decreto relativo a la liquidación a los im-

portadores de trigo de los beneficios de aranceles que les fueron concedidos cuando se dispuso la importación.
El señor Wais hizo notar al Consejo que como tenía el propósito de rodear esta liquidación de todo género de garantías, iba a nombrar una comisión formada por representantes de los Ministerios de Economía y Hacienda y director general de Aduanas, siendo secretario el de la sección de Abastos del Ministerio de Economía y presidente el director general de Agricultura.
Esta comisión estudiará todos los expedientes de importación de trigo y propondrá a la superioridad la liquidación mediante una información pública.
El ministro de Instrucción pública dió cuenta al Consejo de las visitas realizadas últimamente a diversos centros universitarios de España.
El señor Tormo comunicó al Gobierno la impresión que la actitud de esclares y profesores le ha causado en sus visitas, pues es de normalidad perfecta.
Añadió que había hablado sobre este interesante tema con los rectores de los centros universitarios, y probablemente publicará algunas disposiciones encaminadas a que en lo sucesivo los problemas de los escolares que puedan suscitarse, se resuelvan de una manera definitiva dentro del mismo recinto escolar y merced a la intervención de las autoridades académicas.
Desde luego el nuevo plan que se propone acometer el ministro comenzará a regir el próximo curso.
El ministro de Fomento leyó detenidamente la nota oficiosa que por la noche facilitó a la prensa.
El diario «La Prensa» de San Sebastián, publica una interesante información política. Dice que de un momento a otro regresará de París el señor Sánchez Guerra, que probablemente se detendrá en Sebastián para pasar un día en compañía de los señores Vega Seoane. Después seguirá su viaje a Madrid donde se acercarán días de gran actividad política.
El Sr. Sánchez Guerra ha almorzado en París con D. Santiago Alba, y conversaron extensamente sobre las apremiantes singularidades de la política española.
Según nuestros informes, ambos políticos coincidieron en apreciar las necesidades del momento, y el Sr. Sánchez Guerra tuvo ocasión de confirmar personalmente que los puntos de vista expuestos por el Sr. Alba en las declaraciones que recientemente recogió la Prensa, y que oportunamente publicó «Informaciones», eran ciertos. El exministro liberal entiende que procede establecer inmediatamente puentes de contacto y formular una declaración política colectiva de carácter constitucionalista. Parece que en tal sentido los señores Sánchez Guerra y Alba perfilaron el matiz y alcance del documento, para concretarlo definitivamente en fecha muy próxima, una vez consultados políticos como Villanueva, Burgos Maz, Alcalá Zamora, Piniés, Chapaprieta, Armiñán y otros. Es decir, que antes de que el actual mes termine, es seguro que se celebrará en Madrid una reunión de la que saldrá la declaración aludida. Será un documento de positiva firmeza, que servirá de una línea de conducta y de acción clara y decisiva.

Hacia las elecciones
El Gobierno ha reiterado los órdenes para que se acorten los plazos de revisión del Conso.
Se convocará a elecciones en el último trimestre del año.
El Consejo de Estado
Se estudia la reforma del alto organismo.
Cesará los consejeros que nombró la Dictadura, ampliando el número de ellos.
Las conferencias políticas
Se ha acordado autorizar para la primera decena del próximo mes las conferencias anunciadas por Lerroux, Melquiades Alvarez y Alcalá Zamora.
Extranjero
Risiko vence a Campolo
Nueva York.—En un combate concertado a diez asaltos, Risiko ha vencido por puntos al argentino Campolo.
(SERVICIO ESPECIAL)
La naranja en el Extranjero
El mercado de Manchester.
(Apertura.)
Con demanda bastante firme se han conseguido cotizaciones con unos seis peniques al alza.
El de Hamburgo.
(Apertura.)
Mercado ha abierto sin cambio, continuando los precios sostenidos.
El de Cardiff.
Se han puesto a la oferta los cargamentos de los vapores «Hafna» y «Felicja», que han alcanzado precios como sigue:
Primera condición: 240s, a 10.
300s, de 10 a 11.
360s, de 10'6 a 11.
504s, de 14 a 14'6.
Segunda condición: De 9 a 10'.

Lo que dicen los ministros
El de Gobernación.
El general Marzo dijo a los periodistas que había asistido a los funerales celebrados esta mañana en San Francisco el Grande por el alma del general Primo de Rivera, afirmando que habían sido realmente solomnismos.
Acercó de los rumores de crisis que circularon ayer no ha vacilado en calificarlos de absurdos, como la realidad ha venido a demostrar.
Actualmente —añadió— no hay que pensar en crisis.
Los ministros están ocupados en reorganizar sus respectivos Departamentos, especialmente los de Economía y Trabajo, que son en los que más directamente ha intervenido la Dictadura.
Tengo noticias de que el nombramiento del infante don Carlos para la capitanía general de Cataluña ha sido muy bien recibido en Barcelona.
El gobierno está muy satisfecho por el orden y cordialidad con que se realizaron los actos de conmemoración entre los intelectuales castellanos y los catalanes, hechos de gran importancia y que tendrán verdadera trascendencia.
El orden público es perfecto en toda España y de continuar así las cosas, dentro de unos días serán autorizados los actos de propaganda política, que seguirán después un camino de amplia libertad si el orden, la cordura y la sensatez responden a los deseos del gobierno.
Terminó diciendo que en cuanto al nombramiento de alcaldes, sigue el gobierno su labor aunque sin prisas.
El de Marina.
El contralmirante Carvia recibió la visita de los periodistas y en la conversación que mantuvo con éstos se refirió a la reorganización de la Sanidad en la Armada, asunto que se estudió en el Consejo de ministros de anoche.
Afirmó que se restablecerá la inspección general del Cuerpo y también otras inspecciones.
Otro de los asuntos que trató el Consejo de ayer fué el de la economía en las dotaciones, en las que se ha conseguido una disminución de dos millones.
En cuanto a la marina mercante, cuyos servicios estaban insuficientemente dotados, apesar de la cifra de 80 millones, pues aun faltan 21 millones más, cosa que no es de extrañar, pues la Compañía Transatlántica tiene como subvención 20 millones y ahora pide más.
Por otra parte se solicita que continúe la línea regular hasta Barcelona creada con motivo de la Exposición, dotada con un millón de pesetas.
El ministro terminó desmintiendo rotundamente los rumores de crisis.
El de Instrucción.
Los periodistas visitaron también al señor Tormo, manifestándole éste que había confirmado al arquitecto don Antonio Flo en el cargo de jefe de la oficina técnica para la construcción de Escuelas, cargo que había dimitido antes de poseer el señor Tormo del ministerio.
Hago esta declaración —agregó— porque a la dimisión del señor Flores se lo dió por algunos periódicos carácter político.
Habló después del cese del señor Alemany en el decanato de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, diciendo que su propósito era conseguir una solución armónica para hacer desaparecer los disgustos que habían creado entre algunos claustrales y las autoridades universitarias los sucesos registrados el pasado año.
El señor Alemany no ha querido consultar conmigo ni con sus compañeros el grado de confianza con que podía contar y por eso he tenido que firmar su cese no por capricho sino con sujeción a las normas trazadas.
Terminó insistiendo en que de la reforma de la Enseñanza no hay nada, que continúa en estudio y que no se introducirá modificación alguna hasta terminado el curso actual.
El nuevo partido de Unión Monárquica nacional
Han celebrado una nueva reunión los exministros civiles de la Dictadura y los señores don Juan Antonio Primo de Rivera y presidente del Comité ejecutivo de la Unión Patriótica.
Los reunidos continuaron tratando de la reorganización del nuevo partido político Unión Monárquica Nacional, cuyo lema fundamental será: «el de afirmación monárquica y católica y tendrá por fin primordial proseguir la obra emprendida y realizada por el marqués de Estella.

El Presidente en Palacio
Terminados los funerales celebrados esta mañana en la Iglesia de San Francisco el Grande, marchó el jefe del Gobierno sin cambiar de ropa a Palacio, para despachar con don Alfonso.
El general Berenguer permaneció una hora en la Cámara regia.
Lo que dice el conde Xaun
Al salir el Presidente de Palacio no se detuvo con los informadores palatinos limitándose a contestar al saludo que le dirigieron y decirles que nada de particular ocurría.
No he tenido —dijo— despacho con el soberano, solo he venido a verle.
La combinación de altos mandos militares que es la última novedad, no se firmará hasta mañana.
Se aplaza el viaje del Rey a Portugal
Telegrafía de Lisboa que el gobierno portugués ha recibido una Nota del gobierno español anunciando que se aplaza el viaje de don Alfonso a dicha capital anunciado para Abril o Mayo.
La fecha en que lo efectuará se fijará oportunamente.
De Valencia
Muerto p. r un camión.—La huelga de Buñol.—Agresión inesperada.—Pueblo amotinado.
A última hora de la tarde de ayer, ingresó en el Hospital el niño Francisco Ballver, que en la carretera de Benaguat a Gandia, fué atropellado por un camión, resultando con heridas gravísimas.
La infeliz criatura falleció a los pocos momentos de haber entrado en el benéfico establecimiento.
—La huelga de Buñol continúa en el mismo estado.
El laudo redactado por el Comité paritario y que no ha sido aceptado por los obreros, se ha remitido al Ministerio del Trabajo.
—Esta mañana a las siete se presentó en el domicilio de Salvador Molla, vecino de Mislata, un amigo suyo apodado «El Churro», el cual obligó al primero a levantarse de la cama.
Cuando ya estaba Salvador vestido, «El Churro» le agredió con una hoz causándole heridas graves.
El agresor se dió a la fuga.
—Como protesta por el pésimo servicio que presta la compañía de autobuses de la línea de Valencia a Sollana, se amotinó el vecindario de este último pueblo, teniendo que intervenir la guardia civil.
El gobernador ha llamado a la empresa del referido servicio.
Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona
CAMBIOS EXTRANJEROS
Día 26 de Marzo de 1930.
Libras 39'13
Francos 31'60
Francos belgas 22'43
Francos suizos 155'55
Dólares 42'15
Dólares 8'035
Reichmarks 1'9225
Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Al cerrar
El Consejo de Guerra de esta mañana en el cuartel de San Francisco
Esta tarde se ha celebrado Consejo de Guerra para ver el fin de la causa que contra los señores Juan Ramón Borrada Tejada Isidro Tena Porcar, se sigue por el delito de inaulto a fuerza armada, siendo defendidos por los señores Pascual Martí y don Bautista Martí, respectivamente, habiendo seguido que el fallo fuera abultoso.
Enhorabuena a los señores fiscales defensores y a los procesados.
La conferencia de mañana en el cuartel de San Francisco
Mañana a las 16 dará una conferencia para oficiales del cuartel de San Francisco el conde de Borja sobre el tema «A propósito de la civilización europea».
En el Ayuntamiento
Por falta de número no ha sido posible reunir esta tarde el Ayuntamiento.
En su consecuencia han sido convocadas para mañana a las cinco y siete de la tarde, respectivamente.
Casa López
Nueva alpargatera
Gran surtido en toda clase de alpargatas. La última moda en artículos. Modelos elegantes de señora y caballero, para todos gustos y todos los precios.
Alpargatas a la peseta y a la par, para los días de Pascua.
¿Quién no quiere correr una peseta?
No confundirse:
Calle Ruiz Zorrilla, 9.—Castellón (Frente a Casa Blasco)

Alba y Sánchez Guerra

Una declaración política de carácter constitucionalista

El diario «La Prensa» de San Sebastián, publica una interesante información política. Dice que de un momento a otro regresará de París el señor Sánchez Guerra, que probablemente se detendrá en Sebastián para pasar un día en compañía de los señores Vega Seoane. Después seguirá su viaje a Madrid donde se acercarán días de gran actividad política.
El Sr. Sánchez Guerra ha almorzado en París con D. Santiago Alba, y conversaron extensamente sobre las apremiantes singularidades de la política española.
Según nuestros informes, ambos políticos coincidieron en apreciar las necesidades del momento, y el Sr. Sánchez Guerra tuvo ocasión de confirmar personalmente que los puntos de vista expuestos por el Sr. Alba en las declaraciones que recientemente recogió la Prensa, y que oportunamente publicó «Informaciones», eran ciertos. El exministro liberal entiende que procede establecer inmediatamente puentes de contacto y formular una declaración política colectiva de carácter constitucionalista. Parece que en tal sentido los señores Sánchez Guerra y Alba perfilaron el matiz y alcance del documento, para concretarlo definitivamente en fecha muy próxima, una vez consultados políticos como Villanueva, Burgos Maz, Alcalá Zamora, Piniés, Chapaprieta, Armiñán y otros. Es decir, que antes de que el actual mes termine, es seguro que se celebrará en Madrid una reunión de la que saldrá la declaración aludida. Será un documento de positiva firmeza, que servirá de una línea de conducta y de acción clara y decisiva.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid, 26 Marzo
Una querrela por procesamiento ilegal
Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo fué presentado el procurador señor Monsalvo, en nombre de don León del Río Ortega, un escrito de querrela contra el juez de Madrid don José Alvarez Rodríguez, por procesamiento de don Santiago Alba y otras personas.
El escultor Chicharro
Ha regresado a Madrid después de permanecer una larga temporada en América, el notable escultor señor Chicharro Gamo, autor del monumento infantil que existe en la plaza de Bilbao de esta Corte y de otras bellísimas obras escultóricas.
El señor Chicharro fué encargado por el gobierno de Venezuela de modular el monumento de Andrés Bello, el fraternal poeta e ilustre historiador hispano-americano.
El bronce de dicho monumento se ha de fundir en España.
Una petición de los Ingenieros agrónomos
Una comisión de ingenieros agrónomos ha visitado al jefe del gobierno para pedirle el restablecimiento de la ley de bases de los funcionarios administrativos del Estado votada en las Cortes y promulgada en el año 1918, por entender que las disposiciones dictadas por el gobierno de la Dictadura no pueden en modo alguno abulir una ley votada por las Cortes.
Los alumnos del bachillerato universitario
Los alumnos del bachillerato

Por el alma del marqués de Estella

Los funerales oficiales
En el templo de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio del alma del Marqués de Estella costeados por el gobierno.
La religiosa ceremonia ha revestido severa solemnidad.
Han asistido el gobierno en pleno, representantes del cuerpo diplomático, Unión Patriótica y distinguidas personalidades.
También ha asistido don Alfonso.
En el patio del templo ha rendido honores un zaguaneado de alabarderos.
El día del Presidente
El general Berenguer recibió esta mañana las visitas del Conde de Goredia-Spínola y gobernador del Banco de España.
Esta tarde asiste en el Hotel Ritz a la fiesta organizada por el tiro nacional en honor de los equipos militares que asistieron a los concursos de Stokolmo y Amsterdam.
Después recibirá en el Palacio de Buenavista a don Eugenio

CRETONAS ESTAMPADAS
DIBUJOS MODERNOS Y GRAN FANTASÍA, VENDIDOS A PRECIOS MÓDICOS
Almacenes Miguel PÉREZ
¿QUERÉIS LA SALUD?
Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa BISSLER de Milán.
Una palúdica que se cura con ESANOFELE resucita y es así mismo, a la familia y a la sociedad.
A los niños debe dárselos ESANOFELE en forma líquida.

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Onduladas
Tinturas
Peluqueros
González
ECONOMÍA
Se han restituido los puntos de facultades en las facultades de medicina y veterinaria en el curso de este año.
Durante todo el curso de este año se celebrarán ejercicios y sermones en la iglesia de la Trinidad de Capuchinos de la capital.
Como contestación a las solicitudes de los señores Normal y de los señores autorizados a la ensayadura de las demasías en la materia de las autorizaciones, y a los señores considerados, con el fin de que se proceda a la ensayadura de las demasías, por lo que se anularán las autorizaciones de los señores de la provincia de Castellón.
Pasado mañana se celebrará en Valencia la corte de Beneficencia y estandarte de la provincia de Castellón.
Ante el tribunal Contencioso se ha presentado el recurso de don Joaquín Chacón, en virtud de un acuerdo del Ayuntamiento de Castellón de la Plana, para que se le restituya el cargo de secretario.
Por el Juzgado de Castellón se ha dictado la sentencia de don Joaquín Chacón, natural de Castellón de la Plana, en el asunto de don Joaquín Chacón, secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana.
En Estella, se ha dictado la sentencia de don Joaquín Chacón, secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana.
Como ya dijimos, se ha dictado la sentencia de don Joaquín Chacón, secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana.
Enrique García, secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana, ha sido nombrado secretario municipal.
En Castellón, a las 12 de la noche, se ha dictado la sentencia de don Joaquín Chacón, secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana.
En Castellón, a las 12 de la noche, se ha dictado la sentencia de don Joaquín Chacón, secretario del Ayuntamiento de Castellón de la Plana.

Miró

Peluqueros de Señoras

La calidad de sus trabajos les acreditan como los mejores

Ondulación Permanente desde 20 Ptas.

Vinturas — Manicura — Masaje — Callista

Peluquería OLYMPIA

González Chermá, 36, entresuelo. - CASTELLÓN

Ecos de Sociedad

La salud, fuente de belleza. No hay belleza perfecta sin salud. Con la poca salud se presenta frecuentemente una depresión de ánimo, a consecuencia de la cual se desarmoniza todo el sistema. Una postura descuidada, el estar de pie o al caminar, origina presión sobre los delicados centros nerviosos, afectando a la salud general y a todo el sistema. Lo importante para adquirir gracia y belleza en las actitudes es, en primer lugar, cuidar del estado general de la salud; luego, caminar con los músculos y no emplear fuerza nerviosa indebida. Aprenda a dirigir los músculos en la forma que lo dispuso la Naturaleza, cultivando un movimiento fácil, evitando las sacudidas bruscas o la tiesura.

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS

MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

poteroso tónico digestivo que triunfa siempre

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Ecos

Se han restituido a los Ayuntamientos definitivamente constituidos las facultades que les fueron arrebatadas en el pasado mes de mayo al nombrarse el nuevo Gobierno.

Presidente.—Don José Aguilar Miralles.
Vicepresidente.—Don Francisco Llorens.
Secretario.—Don Vicente Bellido.
Tesorero.—Don Juan Ramírez.
Contador.—Don Enrique Gimeno.
Vocal del distrito de Castellón.—Doña Amalia Mas.
También se acordó nombrar presidente honorario perpetuo a don José Pascual Calatayud.
El acto revistió importancia, poniéndose de relieve el vigor y perfecta organización del Colegio provincial de Practicantes.

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN
TELEFUNKEN

LOS GEORGETTS ECONOMICOS QUE VENDEMOS PUEDEN SUFRIR CON ÉXITO LA COMPARACIÓN CON LOS DE MEJOR CALIDAD

Almacenes MIGUEL PEÑA

Después de pasar una temporada en su Villa de Benicàssim, ha regresado a Castellón con su familia, el exalcalde don José Pascual Viciano.

El señor Obispo Hoy a mediodía ha llegado procedente de Tortosa, el ltmo. y Rvdmo. señor Obispo, doctor don Félix Bilbao Ugarriz.

En el Gobierno Civil

El gobernador civil interino don Luis Zapatero, nos ha manifestado esta mañana que esta noche estará de regreso el gobernador civil don José Carrera Ramilo.

Añadió que no había nada de particular para comunicar a la prensa.

En la Diputación

El Presidente de la Diputación, ha recibido esta mañana numerosas visitas de la capital y pueblos de la provincia, entre las que recordamos las de los doctores Cantó y Tuixans; cura arcipreste señor Milián; comisión de la Asociación provincial del Magisterio; alcalde de la capital señor Brea y secretario del Ayuntamiento señor Vilaplana; diputado-director del Hospital señor Vivas; subdelegado de medicina del distrito de Castellón, doctor Herrero; delegado de Hacienda con el abogado del Estado; cura párroco de Alfontegulla; administrador principal de Correos señor Sivils; presidente de la Cooperativa de casas baratas para obreros, señor Huertas; reverendos don Salvador Llopis y don Manuel Pérez; Jefe de Negociado de Hacienda don Juan Reguani; industrial don Joaquín Pastor; exalcalde don José Pascual Viciano y médico de las Alquerías del Niño Perdido, señor Casabó.

200 pesetas que le fueron ocupadas y manifestado ser producto de dicha venta.

TRAIGUERA

Muerte de un hombre, por accidente de bicicleta

Como contestación a las peticiones de varios profesores de Escuelas Normales, en réplica de las que se les autorice para poder enseñar a la enseñanza privada, se expone que se está a la espera de las demás disposiciones que regulen la materia, bien entendido que las autorizaciones requeridas son de carácter provisional, y se considerarán, como es natural, sin perjuicio del singularmente del Centro a que pertenezcan los interesados, por lo que en el impropio caso de reproducirse aquellas circunstancias, que así lo aconsejen, por los mismos trámites, se anularán tales concesiones, a propuesta de los jefes de los establecimientos.

GORRAS GRADUADAS

cotice precio en Casa Folch

P. Paz, 14. - Castellón

—El agente de vigilancia José López Irujo y el cabo de Seguridad Pablo Ortega, han manifestado esta mañana a los periodistas que el niño Tomasiño Brea Balaguer que vive en la calle del Pintor Montolio n.º 55 y Buitista Gasó Pérez, de 10 años, con domicilio en la calle Diagonal n.º 25 jugando por las inmediaciones de Castellón se encontraron un billete del Banco de España de 25 pesetas, los cuales se apresuraron a entregarlos a los referidos agentes de la autoridad.

En Vall de Uxó la hermosa señora doña Consuelo Castelló Tena, esposa del inteligente director de aquella Agencia del Banco de Valencia, don Luis Plá, ha dado felizmente a luz un robusto niño que viene a colmar la ventura de aquel hogar.

Teatro Principal

PARA HOY

Compañía de Gómez Gimeno

A las diez noche

Las campanas de la Gloria

¡Grandioso éxito!

Esta mañana ha recibido el señor Zapatero las visitas del oficial de Obras públicas, señor Guimerá; abogado y gerente del HERALDO, señor Castelló-Tárraga y Arroyo; y jefe de la Sección de Presupuestos, señor Bigué.

Dirigiéndose hacia Vinaroz montado en una bicicleta el vecino de esta villa, Vicente Gasó Bel, de 25 años de edad, al llegar al kilómetro 14 de la carretera de Vinaroz a «Venta de la Salina» y punto conocido por puente de San Jorge, se cayó de la máquina yendo dar con la cabeza en el guarda-cañón que existe en dicho puente y según certificado del médico titular de esta localidad, don Manuel Doménech Martí, la muerte fue instantánea a consecuencia de la fractura del cráneo con salida de la masa encefálica. La causa del accidente fue debido al exceso de velocidad que llevaba.

El Juzgado de Instrucción de Morella se ha dictado auto de declaración de la reclusión definitiva del demente Miguel Borrás Sabarot, cultural de Zorita, que actualmente se encuentra en el Instituto Psiquiátrico de Reus.

CASTELLÓN AL DÍA

Por fin... hemos entrado hoy en plena Primavera. El día de hoy, libre ya de vendavales y limpio el horizonte, así lo acredita.

—El rasgo de honradez de los citados niños ha sido muy elogiado recibiendo felicitaciones a las que unimos la nuestra.

—Ha sido denunciado: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Vicente Bonet Vivo, de Valencia.

En consecuencia a la dicha de los señores de Plá-Castelló y al hacer votos por la vida del recién nacido, los hacemos también por el pronto restablecimiento de la paciente.

En el Ayuntamiento

La reunión con la C. U.

Ayer por la tarde el alcalde señor Brea tuvo una entrevista con una comisión de la Cámara Urbana, para tratar, como dijimos, del pago de la pavimentación de las Rondas y si bien no se advirtió defecto alguno en la tramitación del expediente se observaron errores en el cálculo de fijación de cuotas que corresponde satisfacer a los dueños de las casas enclavadas en las citadas Rondas.

El presidente, con el secretario, ha proseguido hoy las visitas cumplimentando en su despacho oficial al alcalde de Castellón don Manuel Brea; director del Instituto; directora de la Normal; Jefe de la Guardia civil y Carabineros; juez municipal y al Hijo Predilecto de Castellón, don Fernando Gasó.

Cine Victoria

PARA HOY

El misterio del Circo

(Drama en 9 partes) por Harry Piel

Ella y el honor

Asunto altamente dramático que tiene por base la historia de un crimen sensacional en que el asesino hace de defensor del inocente

Precios: 0'50 y 0'20

Hay abundan las noticias de escapes en Madrid. ¿Tres como de noviembre, dirán ustedes? No señor, cuatro y los cuatro con éxito creemos a la crítica madrileña, aunque después resulte que al llegar a nosotros las obras, no podamos explicarlos el éxito de ninguna de las maneras. Y vamos con los estrenos:

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal, mañana de 7 a nueve de la noche en el Real de la Feria:

«El Niño de Jerez», pasodoble, Zabala.
«El Carro del Sol», selección, Serrano.
«El Barberillo de Lavapiés», selección, Barberi.
«La del Soto del Parral», selección, S. y Vert.
«Milla», overture, Rousel.
«L'entrà de la Murta», pasodoble, Giner.

Radio Folch

El depósito más importante de aparatos de RADIO

ATWATER KENT
TELEFUNKEN
STEINITE
PHILIPS
POLIDINE

Amplificadores WEBSTER Para grandes locales

Gramofonos y Discos

Antes de comprar visite

RADIO Folch

P. Paz, 14.-CASTELLÓN

En el gran concurso de tiro de pichón de la Real Sociedad de Valencia, celebrado ayer, ganó uno de los más importantes premios, consistente en una magnífica copa de plata, nuestro distinguido paisano don Ramón Roig.

Esta mañana el alcalde señor Brea, con el secretario señor Vilaplana, han terminado las visitas a las autoridades y personalidades.

Hoy ha sido un día muy movido para el alcalde, señor Brea, quien ha recibido gran número de visitas.

En la visita del exalcalde don José Pascual ha estado relacionada con la testamentaria Donat y aprobándose la visita del actual alcalde don Manuel Brea, se ha dado hoy mismo solución al asunto.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Juan Damasceno, obispo y doctor, Alejandro, Píeto, Macedón, Teopérides, Anfiloquio, Cronidas, Zanitas, Lázaro, Marotas, Narsetes, mártires; Ruperto, obispo, Juan, ermitaño; Lidia, mártir.

El Oficio y la Misa son de San Juan Damasceno, con conmemoración y último Evangelio de la feria, rito doble y color blanco.

Indulgencia plenaria de la Bula.

Día Civil

NACIMIENTOS

Joaquín María Falomir, Camposmor, 13.

En el Español, «Pelee» de Francisco de Vía, tragicomedia. En la Princesa, la comedia «Una muchacha de vanguardia» de Angel Custodio y Javier de Burgos. En Fontalba, la zarzuelita en un acto de Sevilla, Hernández Mir y maestro Balaguer «Los naranjales».

Delicados, limpios, suaves, de cuerpo y caída son los crespones que en riquísimas y variadas colecciones ofrecen Almacenes Miguel Peña

Para los niños
Para los adultos
Para los ancianos

El luto del Dr. Palomo

No es la madre del reputado Dr. Palomo, como ayer se dijo, sino el padre quien ha fallecido recientemente en Zorita.

Salón Royal

Teléfono núm. 178

PARA HOY

¡Éxito grandioso!

La superproducción Artistas Unidos, titulada

Ramona

Dolores del Río

No se proyectará el domingo

Aviso: Por causas ajenas a esta empresa no se inaugurará mañana el cine sonoro conforme estaba anunciado

Recursos desestimados.

En la secretaría de la Diputación se ha recibido hoy la Real Orden desestimando en todas sus partes el recurso interpuesto por el médico de Jérica don Eladio Adán Pérez, contra la designación de diputado provincial hecha por el Colegio médico de esta provincia a favor de don Vicente Ger.

Galón Goya

PARA HOY

Estreno de la emocionante película Artistas Unidos, titulada

La carpeta de la muerte

Por Franck Merrill

PRÓXIMO VIERNES

Una gran comedia

GERALDINE

Leatrice Joy

PRONTO

DINERO

De la novela de E. Fola

En el Español, «Pelee» de Francisco de Vía, tragicomedia. En la Princesa, la comedia «Una muchacha de vanguardia» de Angel Custodio y Javier de Burgos. En Fontalba, la zarzuelita en un acto de Sevilla, Hernández Mir y maestro Balaguer «Los naranjales».

Atención: Calcetines niños, desde 0'25, caballero, « 0'30. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

Antes de comprar visite

RADIO Folch

P. Paz, 14.-CASTELLÓN

Capítulo de enfermos

Mejora la joven señora doña Concepción Bellido de Abego, hermana del director del Diario de la Mañana, nuestro querido camarada señor Bellido.

Salón Royal

PARA MAÑANA

La vida privada

Helena Troya

Comedia histórica satírica

Estaba

La guardia civil en las inmediaciones de esta población, instruyéndose en virtud de denuncia presentada por el vecino de esta localidad, Manuel Bellido Palomero, contra su convecino Manuel Calbet Diago, el cual vendió un huerto de naranjas al denunciante por la cantidad de 550 pesetas, no resultando ser ni huerto ni fruto de su propiedad, sino de la de Baldomero Blat Bosque, vecino de Castellón, habitante en la calle de Gasset, número 3.

Galón Goya

PARA HOY

Estreno de la emocionante película Artistas Unidos, titulada

La carpeta de la muerte

Por Franck Merrill

PRÓXIMO VIERNES

Una gran comedia

GERALDINE

Leatrice Joy

PRONTO

DINERO

De la novela de E. Fola

Como adelantamos, ayer noche se celebró en el Ateneo los debates en medicina y cirugía de esta provincia, eligiéndose por unanimidad la siguiente Junta directiva del Colegio:

El día 1.º de Abril próximo dará comienzo, en el partido judicial de Lucena del Cid, la comprobación periódica anual de las pesas, medidas y aparatos de pesar métrico-decimales, sin cuyo requisito no podrán luego usarse por las personas o entidades sujetas a estas reglas.

Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1. — Castellón.

Pladosa

Hoy se han celebrado spléndidas funerales en la Iglesia parroquial de Burriana por el alma del señor don Manuel Miralles Franch, vicario del Uruguay en la vecina ciudad y hermano de las respetables señoras doña Isabel y doña Salomé Miralles, a cuyas damas, como a la demás familia del finado, acompañamos en su inmenso dolor.

Este al ir el comprador a recoger el fruto, se opuso por ser de su propiedad y no haberlo vendido ni autorizado a nadie para efectuar venta alguna.

Calbet ha sido puesto a disposición del señor Juez, en unión de

Se ruega a la persona que lo encuentre, no digue presentarlo en esta Redacción y será gratificado.

PARECE UNA LOCURA.....

y no lo es. Es el resultado de nuestra organización de compras. Acabamos de recibir 1.000 trozos de TOILE SEDA artificial que ofrecemos a menos de la mitad de su verdadero precio. — — Apresúrese a visitarnos. — — No haga tardar

Almacenes Miguel Peña

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

Eros de Onda

Fantasías... pero no de Wagner. Una vez más vemos reflejado la trascendencia que se quiere dar al asunto musical; el corresponsal de *Diario de Castellón* y lo hace con tal afición que llega hasta el extremo de tocar el violón al mismo tiempo que dá tango a sus niños, es son de guerra. Nos describe de tal forma la intranquilidad que por sí solo pretende implantar, que... vamos, estamos pensando en tomar el vuelo y aterrizar... no sé, ya se lo preguntaremos al corresponsal para que nos indique un sitio en donde reúna la paz. Pero no; pienso que esto es un sueño y al incorporarme al terreno de la verdad vemos que no existe tal cosa. Soñaba en que salía una banda de música y que unos enemigos querían molestar por lo que se apostaron fuerzas de la Guardia civil en las esquinas por donde tenía que pasar dicha banda que al mismo tiempo iba acompañada de una inmensa multitud de gente, pero ¡oh realidad! nos hacen ver que tampoco somos los que soñábamos sino los que hemos leído esa serie de fantasías en *Diario de Castellón*.

¿Conque fuerzas de la G. C. en cada esquina por donde tenía que pasar la Municipal? Fijese el corresponsal de *Diario* y verá como en dicho caso se hubiera necesitado la mitad de la fuerza de la provincia y por consiguiente se falta a la verdad, ya que únicamente una pareja iba como de costumbre por la población, con la particularidad de que esa noche creyéndose con derecho a recrear sus oídos en un despacho. Razona en esta Administración.

Unos jóvenes onde-ses. Onda, 24 Marzo 1930.

Eros de Villafamés

La fiesta de San Miguel de Moró. La Comisión Permanente de este Ayuntamiento ha acordado celebrar, cual de costumbre, el cuarto domingo de cuaresma, día 30 del corriente, la fiesta de San Miguel de Moró en el ermitorio que lleva su nombre, en la parte Sur del pueblo, a donde se traslada un inmenso gentío con las autoridades de todos los órdenes y la banda de música, verificándose la romería tan conocida en los pueblos comarcanos. Queda en comunicarle detalles de la forma en que tenga lugar la celebración de la misma, El Corresponsal.

25-3-1930. —Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. Almacenes J. Pascual Cazador. Colón, 76 y Alloza, 105

ESPERE USTED UNOS DÍAS Y PODRÁ ADMIRAR EL SURTIDO MAS EXTENSO Y ULTIMOS MODELOS DE CORBATAS EN LOS Almacenes MIGUEL PEÑA

Joven con nociones de contabilidad, desea colocación en un despacho. Razona en esta Administración.

Fiat 7 H.P. compraría en buenas condiciones. Razona: Garage Castellón.

Dispongo de una habitación apropiada para colocar muebles. Razona, Cardona Vives, 33-2.

AGUA DE BENASAL SE VENDE Casa Nelo

En la Gran Vía se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

Comerciantes Exportadores

COBROS CRÉDITOS atrasados en toda Andalucía, especialmente en Sevilla y su provincia SUPLIENDO GASTOS ACTIVIDAD SERIEDAD

descuentos convencionales. Escriba hoy mismo sin dejarlo para mañana, pidiendo detalles y condiciones a don José M. Giménez Béns, abogado, Miguel Moya, 5 SEVILLA. NECESITANSE AGENTES PARA CAPITALES DE PROVINCIAS Y PARTIDOS JUDICIALES. NOTAS IMPORTANTES: Compró en firme los créditos atrasados que tengan comerciantes y exportadores pendientes de cobro en toda Andalucía con especialidad en Sevilla y su provincia en las condiciones que se convengan.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 100 hojas. Tallar de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLÓN, 33 Castellón

Transportes Monillo

Ha establecido un servicio DIARIO D. G. V. (doble gran velocidad), por CAMIÓN para toda clase de encargos y mercancías entre Barcelona, Castellón y su provincia y Valencia

BARCELONA Calle del Parque, 1

CASTELLÓN Pl y Margall, 129.-Imprenta

VALENCIA Calle de...

Salida fija diaria de Barcelona y Valencia, SIETE tarde

Corresponsales en todos los pueblos del intermedio



LA BATERIA TUDOR que siempre fué BUENA es ahora además barata

Consultad precios en GARAGE CASTELLÓN. Herrero, 23

Garages, Talleres y Automovilistas.....

Quando necesiteis un accesorio, una pieza de recambio de vuestro coche y no la encontréis, visitad esta casa donde sin duda existe el mejor y más surtido stock de accesorios y piezas de recambio.

- LOS MEJORES coginetes de reconocida calidad, S. K. F.
- LOS MEJORES acumuladores de fabricación nacional TUDOR
- LOS MEJORES neumáticos americanos MILLER, y belgas ENGLEBERT.
- LOS MEJORES surtidos en piezas de recambio de Citroën, Ford, Chevrolet y otras marcas, así como pistones de aluminio y válvulas para coches americanos.
- LOS MEJORES lubricantes, MOBILOIL (Vacuum) y ALBANY.
- LOS MEJORES forros para peños HÉRCULES.



Reparaciones rápidas y garantizadas por personal especializado.

GRAN TALLER DE VULCANIZADOS

Quando necesite un neumático, pida a su proveedor un MILLER.

Son ya varios los coches que se hallan equipados completamente, lo cual demuestra su calidad

Garage Castellón

HERRERO, 23

TELÉFONO 205

Importante para todos

TEJIDOS

M. RODRIGUEZ.-G. Chermá, 63

Por ser los últimos días de la gran liquidación, los precios son indiscutiblemente sorprendentes.

Francisco Albiach Nách

PERITO AGRÍCOLA

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS MEDICIONES — PLANOS VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas: Mayor, 30-1.º. — Castellón y San Pascual, 8. — Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECH

RENAULT

Han llegado a Castellón los tan deseados modelos 1930, con radiador delante Monastella, Vivasix y Vivastella, 6 calles VISITE AL AGENTE PARA ESTA PROVINCIA

F. Gasset Bellver-Falcó (Stock coches de ocasión diferentes marcas)

SI ES USTED

AUTOMOVILISTA

LE INTERESA SABER QUE LA CASA RIERA, Lauria, 19. - Teléfono 10.000

puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS.—ACEITES GRASAS.—BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR BUJÍAS.—HERRAMIENTAS, FAROS, AVISADORES.—ACCESORIOS EN GENERAL y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO.

Taller y reparación de neumáticos y cámaras Casa Riera.-Gonzalo Julián, 14.-Tel. 14.000

VALENCIA

La Parisiense

PELUQUERÍA PARA SEÑORAS Y NIÑOS A CARGO DE

Jaime Arzo y señoras

Lavados de cabeza, corte de pelo, manicura, masajes y toda clase de postizos Tinturas, baños, Ondulaciones Marcel y Permanentes se hacen por cuatro sistemas, distintos: EUGENE, GARNIER, REALISTIC y HENRI, este último sin electricidad Precio de la Permanente desde 20 Ptas.

JAIME ARZO

Ruiz Zorrilla, núm. 3 (entresuelo). - CASTELLÓN